باسمه تعالي

«رفتار هنگ‌كنگ با ويروس كرونا» 

   
مقدمه: 
ـ هنگ‌كنگ منطقه ويژه در جنوب چين است و به دليل وابستگي سياسي و اقتصادي به سرزمين اصلي، مراوده‌هاي گسترده‌اي با چين دارد. 
در دو ماهي كه ويروس كرونا در چين انتشار يافته است، تنها 93 بيمار كرونايي در هنگ‌كنگ ثبت شده و تنها دو نفرشان جان سپرده‌اند. 
سنجيدن اين رقم با بيش از چند هزار بيمار در كره‌جنوبي نشان مي‌دهد كه هنگ‌كنگي‌ها به شيوه‌اي هدف‌مند، جلوي ورود و گسترش اين بيماري به سرزمين‌شان را گرفته‌اند.
 اقدامات هنگ‌كنگ در مقابله با كرونا: 
[bookmark: _GoBack]دولت هنگ ‌كنگ از همان روز نخست دريافت كه با بيماري خطرناكي روبروست. بيماري‌اي كه كارزار با آن هفته‌ها و شايد ماه‌ها زمان مي‌برد. به همين دليل در نخستين گام، دانشگاه‌ها و اداره‌هاي دولتي را دست‌كم تا 20 آوريل (اوايل ارديبهشت) تعطيل كرده است. 
هدف از اين تعطيلي اين بوده است كه احتمال سرايت جمعي كرونا تا كم‌ترين اندازه ممكن پايين آورده شود. 
هم‌زمان، هنگ‌كنگ از همه متولدان و شهروندان شهر ووهان چين در خواست كرد از هنگ‌كنگ خارج شوند. 
هم‌چنين همه مسافران چيني يا خارجي كه در دو هفته پيش از ورود به هنگ‌كنگ، به چين سفر كرده بودند، بي‌هيچ استثنايي، فارغ از اين كه تب داشتند يا خير، قرنطينه مي‌شدند. 
دولت از همان روز نخست، سياست اطلاع‌رساني شفاف را در پيش گرفت.  شفافيت در اطلاع‌رساني تا آن اندازه بود كه روزنامه‌ها هر روز با انتشار مشخصات، بدون اسم بيمار، محل رفت و آمد فرد محل كار، محل رفت و آمدهاي حرفه‌اي، محل استفاده از حمل و نقل عمومي فرد مشكوك به كرونا را به دقت منتشر مي‌كردند تا مردم پيش از ضدعفوني محل به آن‌ محله‌ها و مراكز نروند. 
  پس از اين اطلاع‌رساني، همه افرادي كه با بيماران در ارتباط قرار داشتند موظف بودند فوراً به قرنطينه بروند. 
در هنگ‌كنگ قانوني نيز به تصويب رسيده است كه هرگونه سرپيچي از مقررات مربوط به قرنطينه، شش ماه حبس و 3200 دلار هنگ‌كنگ جريمه دارد. 
 از طرفي براي آن كه مردم مجاب شوند كه در تعطيلي‌هاي مربوط به كرونا، در خانه‌شان بمانند، دولت هنگ‌كنگ اعلام كرده است  قبض برق مصرفي يك‌ماهه تمام مشتركان خانگي را پرداخت خواهد كرد. 
جالب آن است كه به طور ميانگين هزينه برق هر خانوار در ماه حدود 120 دلار هنگ‌كنگ است. 
دولت همچنين تصميم گرفت مبلغ 1200 دلار به همه شهروندان هنگ‌كنگي يارانه پرداخت كند تا خسارت تعطيلي كسب و كارهاي خصوصي را جبران كند. 
همچنين براي جبران خسارت كسب و كارهاي متوسط و خدماتي نيز پرداخت وام كم‌بهره با ضمانت دولتي براي بنگاه‌ها تضمين شده است. براي جبران خسارت كسب‌وكارهاي بزرگ نيز پرداخت وام كم‌بهره با ضمانت دولتي به بنگاه‌هاي اقتصادي تا مبلغ دو ميليون دلار هنگ‌كنگ و كاهش 100 درصدي ماليات بر سود تا سقف 20 هزار دلار هنگ‌كنگ و نيز كاهش 100 درصدي ماليات بر دست‌مزد تا سقف 20 هزار دلار هنگ‌كنگ نيز در اين كشور به اجرا درآمده است. 
جداي از اقدامات دولت، سازمان‌هاي مردم‌نهاد نيز براي توزيع ماسك و كالاهاي بهداشتي و ضدعفوني‌كننده رايگان ميان جمعيت فقير اقدامات گسترده‌اي انجام دادند و كمپين‌هاي عمومي راه‌اندازي شد. 
از همه مهم‌تر اين كه فوراً پس از گزارش شيوع كرونا، همه معاشرت‌ها و رفت و آمدهاي بيماران از طريق سامانه‌اي رديابي مي‌شود تا به «بيمار صفر» يعني نخستين كسي كه در يك جمع باعث شيوع بيماري شده، دستر‌سي پيدا شود. 
با اين روش، هنگ‌كنگ عملاً اجازه نداده است بيماري در آنجا گسترده شود و تا حدود زيادي شيوع بيماري در كنترل قرار گرفته است. 
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